

A FOST SEMNAT NOUL CONTRACT COLECTIV

După tratativele care au durat aproape șase săptămâni, între reprezentanții C. G. M. și ai U.G.R.șului a fost semnat contractul colectiv de muncă „tip”.

În acest răstimp, patronii au recurs la menținerea marelui, pentru a răpi unele avantajii ale salariaților.

Vigilenți și hotărâți însă, reprezentanții C. G. M., au veghiat ca nimic să nu fie știrbit din drepturile câștigate și au reu-

șit să îmbunătățească acest contract, față de cel vechiu.

Contractul colectiv de muncă „tip” semnat, umeza acum să fie discutat pe ramuri de producție, între reprezentanții Uniunii lor sindicale și patronii, pentru a fi adaptat la fiecare ramură de producție în parte, ținându-se seama de specificul fiecărei industrie.

După această operație, contractul colectiv de muncă va fi aplicat în întreprinderi.

PRIME DE ACTIVITATE PENTRU FUNCȚIONARI PUBLICI dela Intreprinderile Economice ale Statului

Cu începere dela 1 Aprilie a. c., se acordă tuturor salariaților încadrați, potrivit prevederilor Statutelor personalului C.F.F.R., P.C.A., P.T.T., și C.A.M. o primă de activitate economică de 35 la sută care se va calcula asupra salariului net, inclusiv chiri și indemnizația pentru activitate tehnică.

Primele de producție prevăzute în Statutele salariaților dela întreprinderile economice ale Statului, anume la art. I, se vor putea plăti cu începere dela 1 Aprilie a. c., numai salariaților lucrând în acord, sau salariaților care lucrează pe baza unor norme determinate de producție.

Festival artistic dat de U. T. M. Petroșani

Organizația din Petroșani a Uniunii Tineretului Muncitoresc în colaborare cu tinerii

din brigada de reconstrucție „Mihai Mujić” a dat Luni 11 Aprilie în sala cazinoului din Petroșani un reușit festival artistic armat de dans.

Venitul a fost vărsat organizației pentru întreținere

Critici și răspândiți ziarul „ZORI NOI”

Interview-ul acordat ziarului nostru de tov. MIHAI MUJIC deputat de Hunedoara

— Urmare din pag. 1-a —

Valea Jiului îl voi susține din toate puterile.

„Astăzi am fost în producție”

— Cum ați întrebuințat până acum vacanța?

— În timpul vacanței, am luat până acum contact cu o serie întreagă de muncitori de toate categoriile, le-am cercetat nevoile, le-am îndrumat în muncă și luptă, le-am explicat greutățile prin care trecem. Am vizitat a telerele și depoul CFR, din Petroșani, fabrica de ceramică din Bara Mare, am asistat la o adunare sindicală la Petrița.

Astăzi am fost în producție. Am lucrat în puțul Ana Pauker la mina din Petrița împreună cu tov. Cristescu, dela Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Popa Alexandru din biroul județenei Valea Jiului a P.C.R. și muncitorii Gaja Gheorghe, Moșe Ștefan ș. a., toți în grupa No. 33 condusă de tov. Trifon Francisc.

Lovitura pe care o vom da speculanților va fi cu atât mai mare, cu câte tone de cărbuni vom da mai mult.

(Aici, tov. Mujić povestește cum la intrare în mină le-au întâmpinat doi dintre cei mai buni tovarăși ai săi Merla Petru și Cudera Emil, care după ce și-au exprimat bucuria că se întresează îndeaproape de viața lor, le-au spus: „Dece nu—i forțați pe toți speculanții și pe toți acei care sunt împotriva noastră a muncitorimii, să lucreze alături de noi”? Le-am spus — continuă tov. Mujić: „Lovitura de grație pe care o vom da acestora va fi cu atât mai mare, cu câte tone de cărbuni vom da mai mult. Tov. Mujić a povestit apoi cum echipa în care a lucrat a terminat în două ore munca ce o avea de făcut în lo, cu vâdiță satisfăcătoare arătând dragostea ce poartă minerii, care la esirea din mină le-au purtat pe brațe, cum toți voiau să duca la ei acasă).

Vreau să simt pe umerii mei greutățile care apasă asupra minerilor

— Ce vă îndeamnă să intrați în mină oricâte ori veniți în Valea Jiului.

— În primul rând mă leagă o strânsă prietenie cu tovarășii mei din rândurile cărora am plecat. De câte ori mă duc în mijlocul lor și lucrez cot la cot cu ei, capăt noui forțe, mă simt mult mai întărit.

În al doilea rând, vreau să simt pe umerii mei greutățile care apasă asupra minerilor pentru că plecând din mijlocul lor să știu să-mi fac datoria față de ei și față de Partid, așa-cum trebuie.

— Cum veți întrebuința timpul vacanței?

— Cât mai stau în vacanță vreau să merg în mijlocul țărănilor din plasele Hațeg și Pui. Pe urmă, vreau să lucrez o zi în mijlocul minerilor din Lupeni și o zi în rândul brigăzilor de construcție alcătuite de U.T.M. și în Valea Jiului. Deasemenea mă voi deplasa la Deva și în restul județului.

ȘTIRI DIN STRAINATATE

Activitatea Consiliului Miniștrilor de Externe

Sedința de Marți a Consiliului Miniștrilor de Externe a fost prezidată de generalul Marshall. Miniștrii au continuat să examineze proiectul de tratat al celor patru mari puteri asupra democratizării și demilitarizării Germaniei.

Proiectul de tratat propus de ministrul de externe sovietic V. M. Molotov pentru demilitarizarea și democratizarea Germaniei în timp de 40 ani, prevede completa desarmare și demilitarizare a Germaniei și menținerea ei în această stare, alături de, cât este necesar pentru ca Germania să nu mai amenințe niciodată vecinii ei și nici menținerea păcii în lume. Pentru a se realiza acest scop, toate forțele armate germane, toate forțele paramilitare precum și toate organizațiile auxiliare ale acestor formații vor fi complet desarmate și dizolvate. Deasemenea, nu se va admite reorganizarea lor sub nici o formă.

Fabricarea și producerea de echipament în Germania precum și importarea lui, vor fi împiedicate. Intregul potențial de război trebuie distrus. Pentru împiedicarea utilizării industriilor germane în scopuri militare, proiectul prevede un control comun al Uniunii Sovietice, Marii Britanii, Statelor

Unite și Franței ce va fi stabilit asupra regiunii industriale Ruhr. Concernele și trusturile trebuie lichidate, iar întreprinderile ce le aparțin vor fi remise statului german.

Proiectul sovietic prevede măsurile pentru distrugerea nazismului german și pentru eliminarea posibilităților de renaștere a partidului, organizațiilor și instituțiilor naziste și măsurile pentru spri-

jintrea poporul german de a se organiza pe baze democratice precum și înlăptuirea reformei agrare prin exproprierea moșțiilor junkerilor.

D. Bidault, ministrul de externe francez făcând unele afirmații cu privire la proiectul de tratat al celor patru mari puteri a subliniat, că punctele de vedere ale celor patru delegații în chestiunea desarmării și democratizării sunt apropiate.

Trădătorul Tiso condamnat la moarte

PRAGA, 16 (Agerpres) Corespondentul agenției Tass transmite:

Tribunalul Poporului din

Bratislava a condamnat la moarte prin spânzurătoare pe trădătorii poporul slovac Tiso și Durceanski.

GENERALISSIMUL STALIN a primit pe d. MARSHAL

Generalissimul I. V. Stalin, președintele consiliului de miniștri al Uniunii Sovietice, a primit Marți pe Generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite. La între-

vedere au asistat V. M. Molotov ministrul de externe al Uniunii Sovietice, N. Novikov, ambasadorul Uniunii Sovietice în Statele Unite și Schmidt, ambasadorul Statelor Unite în Uniunea Sovietică.

ROLUL AVOCATULUI SOVIETIC

— Urmare din pag. 1. —

avocatul nu poate în nici un caz să renunțe la apărare. Refuzul avocatului de a apăra clientul ar crea impresia unei atitudini nedrepte față de acuzat, ar viola principiul egalității părților în proces și ar da naștere la neîncredere în hotărârile instanței judiciare. Pe de altă parte a părătorul s'ar putea trezi într-o situație ridicolă, dacă refuzul lui

de a-și apăra clientul, cu toate concluziile nefavorabile ale procurorului nu împiedică deloc în stanta judecătorească să pronunțe o sentință de achitație.

Activitatea avocatului sovietic este deci neclărată și folositoare, iar profesiunea de avocat este respectată, ea fiind remunerată după calitatea și cantitatea muncii depuse de acesta.

„Contraofensiva” speculanților

Urmare din pag. 1-a

Deasemenea, e nevoie ca circulația mărfurilor și în special a acelor care sunt de strictă necesitate și în cantități insuficiente să fie dirijată într'acolo unde se simte mai mult lipsa.

Nu poate lipsi nici o lege aspră care să lovească în toți acei cari ca niște corbi de pradă se înfruptă din mizeria și nenorocirea altora.

Dacă până acum această lege a putut întârzi deoarece nu au existat în toate domeniile premise pentru aplicarea ei, aceasta nu mai poate întârzi acum când Ministerul a fixat prețurile și salariile. Din interviul tov. Mujić Mihai deputat de Hunedoara și membru suplent în C. C. al P. C. R. publicat în corpul ziarului nostru reiese că această lege va primi forma definitivă și va fi supusă parlamentului probabil încă la sfârșitul acestui luni ceea ce nu înseamnă că până atunci acel care sfidează cu dispreț lipsurile populare nu trebuie și nu pot fi demascați și pedepsiți.

Muncitorii din uzine și birourile țărănești muncitoare pot și trebuie prin munca și vigilența lor să-și spună cuvântul hotărâtor în această bătălie.

„Lovitura de grație pe care o vom da speculanților și dușmanilor muncitorimii va fi cu atât mai mare cu cât mai multe tone de cărbuni vom da țării” spune tov. Mujić mai departe în interviul său și acest lucru e valabil pentru fiecare om productiv din câmpul muncii manuale sau intelectuale sau pentru acei angajați în luptă pentru asigurarea hranei poporului. Comercianții clastiși vor putea să contribuie și ei la normalizare, necumpărând și nevânzând decât la prețurile oficiale fixate pe calcule juste.

Nu mai astfel, ducând până la capăt lupta economică începută, sdrobind cu hotărâre „contraofensiva” speculanților și sabotajilor — care de astfel se vede încă de pe acum că este sortită eșecului, se va putea ajunge la îmbunătățirea situației materiale a poporului la esirea din greutățile în care ne aflăm.

B. Someșfeleanu.

ȘTIRE MEDICALĂ

Dr. Eugen Hossu Loghin medic dentist anunță Onor clientelă că și a reînțepat activitatea ca medic dentist în cabinetul său pe str. Reg. Ferdinand 17. 23